YMOYPTEIO NAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2018

Mdaénpa: MAOHMATIKA KOINOY KOPMOY (43)

Huepopnvia kai wpa e&éraong: Asutépa, 21 Mdiou 2018

8:00-11:00

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO E=I (6) ZEAIAEX.
2710 TEAOG TOU dokipiou emmiouvarrretral TYMOAOIIO, To otroio
atroteA&iTal ard (2) oeAidecg.

MEPOZ A": AtroteAcital amrd 10 aoknoeis. Na Auoere kai Tig 10 AOKACEIG.

Kdafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

. Na Bpeite To oAokAipwpa [(3x° — 2x3 + 8x + 1)dx.

. O1 eAaX10TEG NUEPNOIES BEpUOKPATics (0€ BaBUOUG KEATIOU) TTOU KATAYPAPNKAV
o010 TpdodOG KATA TO TTPWTO deKANUEPO Tou lavouapiou 2018 Atav:

12, 16, 17, 8, 6, 9, 12, 11, 11, 9
Na uttoAoyioeTe:

a) Ta TETAPTNUOpPIa Q4 , Q, Kal Q3

B) 10 €Upog (R) Twv TTapaTnpriocwyv Kabwg Kal To EVOOTETAPTNUOPIAKS £UPOG

(IQR).

. 2¢& éva oxoAegio @oitouv otn B Aukeiou 205 padntég. O1 80 pabntég atrd autoug
eméAe€av TO padnua TG Puaoikng, ol 65 eTéAeCav To uddnua TnG BioAoyiag kai ol
34 eméAe€av kal Ta dUo paBriuata. Na Bpeite TOCOI paBNTEG dev eTTEAECAV

Kavéva atmd Ta dUo autd pabnuara.
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4. Y10 O KATW OXAPa OiveTal n ypo@Ik TrapdoTaon MIag TPIToRABuIOG
TTOAUWVUUIKAG cuvaptnong f:[—0,3 , 4] = R n omoia Trapoucialel onueio
KQUTING OTO x = 2.

Na BpeiTe TIG TINEG TOU X YIA TIG OTTOIEG IOXUEL:

a)f'(x)=0
B)f"(x)=0
Y)f'(x) <0

5) f'(x) > 0 kal f'(x) > 0

5. Aivovrar duUo0 evdexdueva A, B Tou 1diou OdeiyuaTikou Xwpou Q, uE

P(A) =§, P(A N B) =i kai P(A/B) =3

4

a) Na uttoAoyioeTe TIG TTIBAVOTNTEG:

) P(A-—B)
i) P(A’ UB)
iii) P(B/A)

B) Na egetdoete av Ta evdexOueva A kai B gival avegdptnra.
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. Aivovtai Ta auvola A = {a, B, vy, 8} ka1 B = {g,0,1}.
Na Bpeite To TTARBOG TWV AéEewy Pe TTEVTE ypAuuaTa (ME vOnua f Xwpig vonua)
TTOU PTTOPOUV va OXNMATIOTOUV, av €TTIAEGOUME Tuxaia Tpia ypduuata Ao To

oUvoAo A kai dUo ypduuarta aTrd 1o ouvoAo B.

. Aivetal n ouvaptnon f(x) = ax3 + fx? —9x + 1, 6Tou «, B € R. H ouvaptnon f
TTOPOUCIALEl TOTTIKO OKPOTATO OTO x = —1 KAl ONMPEIO KAYTIAG OTO x = 1.

Na BPEiTe TIG TIUEG TWV a Kal f.

. Ta gToixeia Tou ouvoAou () gival Aol o1 eEawn@iol apiBuoi TTou oxnuaTifovTal Pe
Tayneia 0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, Xwpig eTTavaAnyn.

a) Na Bpeite To TTARBOG TWV OTOIXEIWV TOU oUVOAOU ().

B) Av TTadpoupe Tuxaia éva apiBud atrd To auvolo £, va Bpeite TRV TBavOTNTA O

ap1Budg TTou eTTIAEYNKE va gival TTOAATTAdo10 Tou 5.

. Aivetar n ouvaptnon f:R — R, n otmoia €ivalr dU0 QOPEG TTAPAYWYIOIUN HE
f"(x) =12x. Na Bpeite TOV TUTTO TNG f YIa TV OTToia IoXUOoUV f' (1) = 0 Kai

f(2) = 3.

10. To Uyog evog KOAOUPOU KWVOU gival TETPATTAACIO TNG akTivag TNG MIKPNGS Bdong

Tou. H akTiva Tng peydAng Bdong Tou gival ion ye To UYOC Tou.
Av 0 dykog Tou gival icog pe 17921 m3, va uttoAoyioeTe:

Q) TO MNAKOG TNG akKTivag TNG MIKPNS Baong Tou,

B) To ePAdOV TNG OAIKAG TOU £TTIPAVEING (E,,).

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B*
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MEPOZ B": AtroteAcital amrd 5 aoknoelg. Na AUoeTe kail Tig 5 aOKAOCEIG.

Kdafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. 2¢ éva TNAEOTITIKO dIaYyWVIOUO TOAEVTWYVY CUMMETEIXaV evvEa (9) diaywviCOuevol,

ol oTroiol BaBuoAoyriBnkav atrd To KOIVO (UE TNAEWN®O®OpPIa) Kal atTd KPITIKA

emTPOTIN). Ta ATTOTEAECPATA TTAPOUCIALOVTAI OTOV TTOPAKATW TTiVAKA:

Alaywvifouevog | BaBuoAoyia K’pITIKI"]g Baepo)\qyia
ETTITPOTING Kolvou
(X) (Y)
A1 9 8
A2 3 4
A3 1 2
JAv:! 4 6
A5 5 4
JANG 8 7
A7 6 6
A8 2 3
A9 7 5

a) Na umoloyioete TOV OuvteAeoT) ouoxémiong (r) Twv dU0  peETABANTWYV

X (BaBuoAoyia KpITIKAG ETITPOTIAG) Kal Y (BaBuoAoyia Koivou).

B) Na xapaktnpioeTte TO €i00OG TNG CUOXETIONG METAEU Twy dUO PETARANTWY Kal va

TNV EPUNVEUOETE.
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2. Aivetal n ouvdptnon f pe TUto f(x) = 2x3 — 3x2.

A@ou Bpeite To TTEdIO OPIOPOU TNG, TA CNUEIa TOUAS TS YPAPIKAS TTapAoTACNG
Gf NG ouvaptnong f HE TOUuG AEOVEG TWV CUVTETAYHEVWY, Ta SIOCTAHUOTA
povOoTOViag Kal TO TOTTIKA akpdTaTad, Ta SIOCTAPATA OTA OTroid N ouvdpTtnon f
eival KUPTHA 1 KOIAN, Ta onueia KAUTTAG TNG, TN CUMTTEPIPOPA TNG f OTa GKPQ TOU

TTEdIOU OPICPOU TNG, VA KAVETE TNV YPAPIKA TNG TTAPACTACN.

3. Mia epyOANTITIKI] ETAIPEIO KATAOKEUALEI ECOXIKEG KATOIKIEG. TO OUVOAIKO KOOTOG
(K) KaTaOKEUNG X ECOXIKWY KATOIKIWY, O€ XINIADES EUPW TO XPOVO, diveTal ATTO
Tov TUTTO K(x) =50+ 3x, 0 < x < 95.

H iy TwANong kaBe €OXIKAG KaToikiag gival (20 — f—o) XINIAOEG EUpW.
a) Na atrodeigete 611 n cuvdaptnon Tou kéEpdoug (P) atrd Tnv TTwANoN x £EOXIKWV
KATOIKIWYV, O€ XINAOEG eupw TO XPOVo, diveTal ATTO TOV TUTTO:
P(x) = 17x—=—50, 0<x<95.
B) Na Bpeite TTOOEG EOXIKEG KATOIKIEG TTPETTEI VO KATAOKEUACZEI N €PYOANTITIKA

ETAIPEIQ TO XPOVO, WOTE va €XEI TO HEYIOTO dUVATO KEPDOG.

4. Aivetain Aégn ZTOXAXMO 2.
a) i) Na Bpeite T0 TTAABOG TWV AVAYPAUPATIONWY TNG TTI0 TTAVW AEENG.
i) Na Bpeite TO TTARBOC TWV avaypaPUATIOUWY TAGS TTI0 TTAVW AEENG, TTOU £XOUV

TA QWVINEVTA OE OUVEXOUEVEG BETEIC.

B) i) Av TTdpoupe oTnVv TUXN €va ATTO TOUG QvAYPAPUATIONOUG TNG AéENG
2TOXAZMOZ, va Bpeite TNV TOAVOTNTA TOU EVOEXOUEVOU:
A ={O avaypauuaTIoNOg TTepIEXEl TN AéEn ZTOXOZ}
i) Av o avaypapuaTtiouog epiExel Tnv Aégn ZTOXOZ, va Bpeite Tnv mBavoTnTa
n Aégn ZTOXOZ va pnv gival oTo TEAOG TOU avaypaupaTIoPoU.
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5. 210 MO KATWw ox\pa 10 ZBKE €ival opBoywvio Tpatrédio pe ZB kal EK kdBeteg
otnv €uBcia (€) kal ZB = 8cm. To onueio I BpiokeTan Trdvw otnv EK kai 1o T16€0
I'B avikel oTov KUKAO pe KEvTpo K kal akTiva KB = 4cm. To AHB gival opBoywvio
Tpiywvo e H=190° , A =30° kai HB = 5cm. To okiaopévo xwpio ABFEZHA
OTPEPETAI TTARPN OTPOPN YUpwW atrd TNV €ubeia (€). Na uttoAoyioeTe:

a) T0 ePadOV TNG OAIKNG eTTipavelag (E,) Kal

B) Tov 6yko (V) TOU OTEPEOU TTOU TTAPAYETAI.

(€)
A
i H B
E r K
&

TEAOZ EZETAZHZ
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